

Redacția: BULEVARDUL CAROL NO. 11. PALATUL TEATRULUI POPULAR TELEFON: 1680. REDACȚIA DE NOAPTE TIPOGRAFIA TELEFON: 2077. CONT. C. E. C. 87915.



# Patriotul

ZIJDIAN DE MIHURINI PATRIOTICA DIMOCRATA

## D. Gheorghe Gheorghiu-Dej

### Consolidarea regimului de democrație populară în România

— Rolul Partidului Unic Muncitoresc — Spre o economie planificată — Reforma administrativă  
Ce va cuprinde noua Constituție

În numărul 4 al revistei „Pentru Pace Trăinică, pentru democrație populară”, d. Gh. Gheorghiu-Dej, secretar general al Partidului Comunist Român publică un important articol intitulat: „Consolidarea regimului de democrație populară în România”.  
Articolul — scris înainte de proclamarea Republicii Populare Române — ocupă cu perspectivele de viitor ale țării noastre așa cum se desemnează ele și prezintă o serie de consecințe din evenimentele politice și economice și reformelor care se vor realiza în scurt timp.  
Prezentăm mai jos câteva momente caracteristice din articolul d-lui Gh. Gheorghiu-Dej.

### Interesele capital și moșierimea pe linia trădării naționale

Scutind semnificația procesului Marșului, d. Gh. Gheorghiu-Dej constată: În timpul celui de-al doilea război mondial partidele marii capitală și ale burżuaziei monopoliste străine și ale burżuaziei reacționare — PNT și PNL — practică cel mai josnic colaboraționism politic și economic. Totuși ea a avut unor abile manevre demagogice, susținând să se păstreze un timp anumite poziții politice.

Procesul lui Maniu a arătat întregul popor că trădarea națională este un element constant al politicii acestor straturi sociale pe care le reprezintă PNT și PNL. Procesul lui Maniu și a complicilor săi a desăvârșit falimentul politic și discreditarea acestor straturi sociale.

În această constă marea semnificație internă a procesului conducătorilor fostului PNT.  
Același proces o apără în fond și grupul Tătărescu, a cărui rol era acela de a zădărnici opera de democratizare din interiorul guvernului.

#### ROLUL DE HEGEMON AL PROLETARIATULUI

Analizând situația creată după elinirea din guvern a grupului Tătărescu, d. Gh. Gheorghiu-Dej aduce aceste importante precizări:

„În determinarea caracterului unui regim, factorul esențial îl reprezintă problema puterii. Ce caracter are guvernul nostru și implicit puterea politică în stat în urma înăbușării grupului Tătărescu din guvern?”

Și până acum clasa muncitoare reprezentată prin avangarda ei, a jucat rolul conducător în treburile statului.

Odată cu înăbușarea ultimilor reprezentanți ai burżuaziei reacționare din guvern, proletariatul și aliații săi nu mai împart puterea cu exponenții politici ai claselor exploatare. Rolul de hegemon al forțelor democratice, jucat de clasa muncitoare, a fost întărit.

Clasa muncitoare a guvernat și formează avangarda proletariatului legală printr-o strânsă alianță cu țărănimea muncitoare, precum și cu intelectualitatea progresistă. În noua sa compoziție, guvernul nostru este un guvern al muncitorilor, al țărănimii muncitoare, și al intelectualității progresiste. Blocul Partidelor Democratice după înăbușarea grupului lui Tătărescu este blocul partidelor

Continuare în pag. 5.

### Plata salariilor funcționarilor publici și a pensiilor începe la 20 Ianuarie

Plata salariilor funcționarilor publici și a pensiilor pe luna în curs va începe în toată țara la 20 Ianuarie a. c.

În acest scop, la Ministerul de Finanțe s-a întocmit proiectul de decret al Prezidiului Provizoriu al Republicii Populare Române, referitor la angajări lichidări, ordonanțări și plăți de salarii și pensii din bugetul general al Statului.

Pentru angajări, lichidări, ordonanțări și plăți de salarii pe luna Ianuarie a. c. s-au repartizat pe departamente cote maxime care ajung la un total de 1.337.216.100 lei.

Subvenția Casel generale de Pensii pentru ordonanțarea sumelor pe luna

### Un mare luptător

## Gheorghii Dimitrov

președintele consiliului de miniștri al Republicii Populare Bulgare

În curând România va fi vizitată de o delegație guvernamentală bulgară, în frunte cu d. Gheorghii Dimitrov, președintele Consiliului de miniștri al Republicii populare bulgare.

Este o figură de mare luptător social. Acum 15 ani, când banda de asasinii hitleristi a pus mâna pe putere și Goering, prin complicitatea sa, a dat foc Reichstagului, pentru a creta atmosfera care să-i înlesnească lui Hitler desființarea tuturor partidelor și întronarea sângeroasei lui dictaturi, Gheorghii Dimitrov, răstănat și adus în fața Curții Superioare din Lipsca, a oșmit lumea întreagă prin curajul, inteligența și verva lui care n'a oboșit o clipă timp de săptămâni.

Din acuzat el a devenit acuzator și pe când toată Germania tremura de groaza lui Goering, Gheorghii Dimitrov l'a învinuit, în fața magistratilor și a ziaristilor veniți din toată lumea, de neglijența crimă a incendiării Parlamentului.

Un singur om, încăput în gâturile unor ucigași cari au doborât mai târziu de ce sunt în stare, a rămas nepierit, plin de vervă, când arzător, când ironic, terorizând ei, cu autoritatea lui uriașă, pe sângeroșii teroriști cari căutau să-l distrugă.

De atunci Gheorghii Dimitrov, a luptat mai departe, neobosit, pentru idealurile lui sociale, și azi conduce cu o mână fermă destinația statului vecin și prieten, de care ne vom apropia și mai mult, având alături interese comune.

### S-a început delimitarea orașului pe sectoare în vederea recensământului Cum se va face recensământul

Comisia Municipală a recensământului a început să lucreze în cursul zilei de ieri la delimitarea orașului în circumscripții și sectoare, urmând ca aceste circumscripții să fie acordate colorilor iar sectoarele recensământului să fie desemnate. În acest scop, Aradul urmează să fie împărțit în 250—270 de sectoare și 250—270 de circumscripții.

Operațiunile de delimitare și instruire a funcționarilor și recensătorilor urmând să fie terminate până în dimineața zilei de 20 Ianuarie, în această zi sau a doua zi dimineața, aceștia vor pleca în teren pentru a face recunoașterea și să înființeze în fiecare gospodărie câte un fișier despre recensământul populației și al situației agricole, formarea

și care trebuie completate de acei cărora le sunt lăsașe, pentru a fi prezentate peste 2—3 zile, înscăpitate, recensătorilor cari vor trece din nou pe la domiciliul locuitorilor orașului. Formularele agricole vor fi completate numai de acei cari posedă asemenea proprietăți.

### Delegația guvernamentală bulgară în frunte cu d. Gheorghii Dimitrov sosește mâine în România

Posturile noastre de radio, în emisiunea de aseară, au anunțat că delegația guvernamentală bulgară, în frunte cu d. Gheorghii Dimitrov preșe-

dinte Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Bulgare, sosește în Capitală în ziua de 14 Ianuarie 1948. Această vizită este menită să întă-

rească și să adâncească și mai mult relațiile de prietenie și colaborare dintre aceste două popoare vecine și prietene.

**Colțul cultural**

**Teatrul Municipal pregătește o comedie, o dramă și o operetă**

Am scris na de mult, că ansamblul Teatrului Municipal are înscris în repertoriu diferite genuri ale teatrului. Na e lucru ușor să pregătești trei premieri. Două le-am anunțat, „Băiat

de viață” și „Domeni pe un stiv de ghiță”. Concomitent cu aceasta însă, Teatrul Municipal pregătește rumbasa operetă „Sânge polonez”. Iată deci că teatrul arădan împlinește toate gusturile spectatorilor.

Pasul pe care l-a făcut ansamblul Teatrului Municipal, în progres, este mare și trebuie să-luțat.

Complexitatea trupei, lucrul ce încă continuă, este o siguranță a reușitei. „Sânge polonez” operetă plină de armonii va fi dovada unui întreg în artă, așa cum este vremea, așa cum cer spectatorii.

**Concert închinat marelui compozitor și pianist Franz Liszt**

Continuând ciclul concertelor muzicale educative, Sindicatul mixt de artiști, scriitori și ziariști din localitate, organizează la ziua de 17 Ianuarie a. c. orele 17, un mare concert închinat marelui compozitor și pianist Franz Liszt. Cu această ocazie vor fi prezentate la pian și canto cele mai frumoase piese muzicale ale marelui compozitor. Văta, strălucita cântărea, precum și lucrările care vor fi interpretate vor fi explicate în limba română de d. George Ciudan, ziarist, iar în limba maghiară de d. Le Nagy Anuța.

Bucătăile de pian vor fi interpretate de d-na Maria Stojnefeld, d-na Eabete Marjano și d-na Styrn Palma; d-na Haido Gyorgyi va cânta acompaniată la pian de d-na Menezes Magdalena.

Publicul arădan va avea de la această binevenitul prilej de a auzi un concert de înaltă finută artistică la care se adaugă și clasa vieții a marelui Liszt.

**TEATRU**

Turneul muzical al Teatrului „Savoy” prezintă azi 13 Ianuarie, orele 21, pe scena teatrului arădan vesela farsă muzicală „Băieții veseli”.

Distribuția cuprinde pe cei mai răsfățați actori ai scenei bucurăstene. Elena Burmaz, Gh. Trestian, I. Antonescu, Dan Demetrescu, Paula Georgescu, Horia Căciulescu, Tanzi Grigoriu. Biletele la agenția „Progresul”.

**Republica Populară Română luptată cu entuziasm de către populația evreiască din Arad**

Într'un mare și însuflețit meeting, ținut în după amiaza zilei de ieri, la școala primară evreiască din piața luptei, populația evreiască din orașul nostru a salutat cu bucurie proclamarea Republicii Populare Române.

Rând pe rând, au luat cuvântul o serie de oratori, arătând în cuvintele lor însemnătatea marelui act istoric, petrecut la 30 Decembrie 1947. După cuvântul de deschidere, rostit de d. Reni Tiberiu, președintele Comitetului Democratic Evreiesc, organizația Arad, d. dr. Neuman, reprezentatul regional al organizației democratice evreiești saluta populația democratică evreiască din Arad, arătând apoi, în expoziție d-sale, ce a însemnat monarhia pentru poporul român, cât și pentru națiunile conlocuitoare. D. dr. Deutsch a vorbit în numele organizației Sioniste din Arad.

A mai luat cuvântul reprezentantul evreilor ortodoksi, după care d. Teodor Tănase, reprezentantul Partidului Comunist Român, luând cuvântul, a spus: „Populația evreiască din România

nu mai este astăzi socolită ca înainte, ci ea face parte grantă din corpul Republicii Populare Române. Zeci de ani de-a rândul guvernare reacționare prin te de monarhie au exploatat și jecorit populația evreiască din țara noastră. Este datorită jecărilor vreau să apere lăunara noastră publică Populară, patria tuturor lor care muncesc. Proclamarea publicii Populare Române, alături poporul român, cât și pe națiunile conlocuitoare însemnătatea, de hotăr, care străjuesc orientează toate resursele noastre”.

Meetingul de ieri, prin însuflețirea aprinsul entuziasm, a demonstrat populația evreiască din România că mai că a primit cu bucurie proclamarea Republicii Populare Române. Este hotărâtă să apere și să mărească marelui act istoric, petrecut Decembrie 1947.

**FORUM**  
Repr. la 3, 4.30, 6, 7.30 și 9  
Măina premieră. Cel mai emoționant film de cowboy al anului  
**FANTOMA DIN TEXAS**  
cu Johnny Mac Brown-Raymond Halton. În afara de program, divinele arii, din vânzătorii de păsări - Prințul cerșitor - Voievodul țiganilor cântat de Ioan Sardy  
Azi ultima zi **Așa vreau să trăiesc**

**URANIA**  
Repr. la 3, 4.30, 6, 7.30 și 9  
Dum. matineu la 11.30  
Azi ultima zi  
**Porunca pământului**  
cu Javor Pál, Egeri Maria.

**ARO**  
Repr. zi de lucru 3, 5, 7 și 9  
**Filmul copiilor și a femeilor**  
**MICA ORFELINA**  
și cu inscripții ungurești

**Cinema C.F.R. Grădiște**  
Marele Hatman al Căzaciilor din Ucraina Bogdan Hmelintky  
**Pumnul de fer**  
Repr. de la orele 6-8, 8-10  
Dum. și în sărbători 11-2, 4, 6, 8

**CORSO ARAD** Tel. 23-64  
Ate țineți! Repr. 3, 5, 7, 9 și 11  
James Mason și Ann Todd în  
**Al Săptelea Văl**  
Muzica: Orchestra Simfonică din Londra.  
Casa deschisă de la orele 11.

**SAVOY** Tel. 23-22 **Azi! Premieră!**  
3, 4.30, 6, 7.30 și 9  
Cel mai monumental film ce s'a realizat vreodată  
**CAROLA BÖHN în „Drumul spre Esafod”**  
(Beatrice Centi)  
Un film la a carei realizare s'a lucrat un an peste 1000 figuranți. Un fapt cum în film n'ați mai văzut, O artistă fascinantă. O realizare unică. Prenoși biletele din timp.

**ROYAL**  
Azi, film unguresc!  
**Dragoste și muzică**  
Kiss Manyi-Dánes Oszkár-Bársony Rozsi-Halmaj Tibor  
La orele 3, 4.30, 6, 7.30, și 9 fix  
Duminică și sărbători 11.30 matineu

**MICA PUBLICITATE**

MICA PUBLICITATE se primește zilnic până la orele 18. — Un cuvânt Lei 5 minimum 10 cuvinte. — Pentru cererile de scutire 50% reducere.

**Lecții și meditații**  
INVATATOARE particulară germană din Viena dă ore din limba germană. Sofia Meranu, Sarmășgetuza 5.

**Cereri de serviciu**  
CAUT post la bancă sau alt serviciu de încredere etate 30 ani, garanție morală. Oferte la ziar sau morală. 89

**Inchirieri**  
CAUT două camere dependințe, goale, numai centru. Telefonaj 31—31. 79

**Vanzări și cumpărări**  
AGENTIA HATSCHER, bătul Cărol 17, telefon 1695. 1.400.000. șoseaua primăriei, cartier fabricilor, 15 parcele grădinarie bulgară, total 3 jughere, casă mare 6 camere, pivniță. 1.000.000 vilacottage, etaj, terrase, balcon, ultraconfort, ocupabilă imediat 2 apartamente luxurioase. 100.000; centru semietaj, 5 camere, confort, grădiniță, portarocuință, separat 2 apartamente mici. 500.000; prăvălie, 2 apartamente. 400.000; particulară nouă. Spitalul Copii. 350.000; ocupabil regiunea Primăriei apartament, 3 camere, confort, balcon. 255.000; oțaparte. 2 apartamente separabile, grădiniță, confort, centru. 160.000; dubluvilateren. 41

**Pierderi**  
PIERDUT Buletinul Biroul Popul și carnet CFR, pe numele Galeador. Declară nule.

PIERDUT cartela de alimente lunuarie—Martie Nr. 926951 pe te văd. Mihai Elisabeta. Declară nule.

PIERDUT cartela de alimente lunuarie pe numele Faur Florica clar nulă.

PIERDUT cartela de alimente lunuarie Februarie și Martie, cartela de alimente numele Opriga Filip. Declară nule.

PIERDUT Buletinul Biroul Popul ordin de serviciu CFR. 2 carnet CFR, pe numele Augustin Budăsoția Florica. Declarăm nule.

PIERDUT cartelele alimentare lunuarie Ianuarie—Martie 1948 pe te Hoca Grigore, Hoca Irina, Maria și Hoca Petru. Declară nulă.

**Diverse**  
CURS NOU dactilografie, costabile, stenografie începe la 15 lei „Pallas” Coghuc 1. 94

**Vizitați prima expoziție sportivă** din Arad din localul fostului restaurant Dacia deschis în fiecare zi între orele 15-20. — Intrarea liberă

# rin noui angajamente — spre noui realizări

(Urmare din pag. 1-a)

aceste luptă cu hotărâre  
exploatarea din ce în ce mai  
loasă a cercurilor monopoliste  
propria lor țară. Grevele tot mai  
numărul crescând al șomeri-  
înrautățirea pe zi ce trece a si-  
stemei economice din aceste țări,  
pătește incapacitatea regimului  
imperialist-monopolist de a rezolva  
problemele economice și sociale din  
țările lor. Nici legea anti-  
imperialistă a lui Taft Hartley,  
planul Marshall, nici programele  
contra negrilor și teroare  
democrațiilor prin învins  
activitatea anti-americană, nu  
rezolva contradicțiile din sânul  
mului imperialist. Toate acestea  
dovedesc că nu poate fi liber  
popor care asuprește alte po-

contribuie și contribuie efectiv la re-  
zolvarea problemelor economice,  
atât în domeniul industrial, precum  
și cel agricol.

Intrecerile în producție, precum  
și muncile voluntare, având în frun-  
te brigadierii UTM-iști, dovedesc  
în mod hotărât că poporul nostru  
în frunte cu clasa muncitoare devine  
din ce în ce mai conștient de fap-  
tul că el constituie factorul princi-  
pal în munca de reconstrucție și cre-  
șterea de condițiuni pentru ridicar-  
ea nivelului cultural, politic, eco-  
nomic, apărător a independenței și  
suveranității Republicii Populare  
Române. Și în județul nostru pre-  
cum și în întreaga țară, avem reali-  
zări minunate în domeniul produc-  
ției și reconstrucției, de exemplu  
avem muncitorimea dela Astra,  
CFR, ITA, Uzina Electrică și alte  
ateliere, care au reușit să depășească  
programele de lucru fixate până  
la 1 Mai.

Pentru aceste fapte de înaltă  
conștiință patriotică, Prezidiul  
Marelui Adunări Naționale a decorat  
cu „Ordinul Muncii” clasa I-a pe  
tovarășul Bicsi Armand, maestru  
mecanic din Uzinele Astra-Arad;  
cu „Ordinul Muncii” clasa II-a pe

toarășii: Suciu Teodor lucrător de  
la Atelierele CFR-Arad și Mihalyi  
Iosif maestru filator la Fabrica ITA  
Arad; cu „Ordinul Muncii” clasa  
III-a pe tovarăsa Restea Maria le-  
sătoare la ITA și pe tov. Dobroncea  
Nicolae — tractorist de frunte dela  
REAZIM, comuna Aradul-Nou.

Și acest fapt, dovedește că oamenii  
muncii în Republica Populară Ro-  
mână, sunt prețuți și că munca este  
ridicată la rangul de cinste.

Oamenii muncii din Județul  
nostru au reușit să dea utilității pu-  
bliche, țării, locomotive, tramvaie,  
tractoare, care contribuie la estini-  
rea prețurilor, astfel la ridicarea ni-  
velului de trai al maselor oame-  
niilor muncii...

Tărâtimea noastră, ajutată și con-  
dusă de clasa muncitoare, obține și  
ea succese pe tărâmul producției a-  
gricole, care contribuie în mod hotărât  
la îmbunătățirea condițiilor  
de viață a tărâtimei muncitoare și  
a muncitorimii dela oraș.

Toate aceste realizări, poporul  
Român și naționalitățile conlocuitoare,  
le-a obținut prin eforturi comu-  
ne și de să, atât pe tărâm politic  
cât și economic.

Așa înțeleg să sărbătorească ziua  
de 1 Mai cetățenii conștienți, muncitorii,  
țărâni, tehnicienii și cărturarii  
Republicii Populare Române.

Recentele scăderi de prețuri nu  
sunt altceva decât roadele eforturi-  
lor oamenilor muncii depuse în  
toate domeniile, nu sunt altceva decât  
rezultatele unei producții în  
continuă majorare.

Pentru noi ziua de 1 Mai nu este  
numai un prilej de sărbătoare, dar  
și prilej de noi angajamente de  
noi realizări. Pentru prima dată  
în istoria poporului nostru, armata  
demonstrează cu poporul în zi de  
sărbătoare a acestuia. Aceasta se do-  
vedește faptul că Armata astăzi  
este a poporului legată de popor.  
Cu noi angajamente vom merge  
înaintea, fluturând drapelul roșu,  
simbol al luptei, al jertfelor clasei  
muncitoare, pentru întărirea unită-  
ții de luptă a tuturor celor ce mun-  
cesc din lumea întreagă.

Trăiască Republica Populară Ro-  
mână!

Trăiască clasa muncitoare, forța  
conducătoare a poporului nostru!  
Trăiască marea prietenă și sprijini-  
toarea țării noastre — invincibilă  
țară a socialismului — Uniunea So-  
vietică!

Trăiască Partidul Muncitoresc  
Român!

Trăiască Armata poporului — ar-  
mata Republicii Populare Române,  
legată ne vezi de popor!

## Numele muncitorilor inovatori și evidențiați în producție

În ziua de 29 Aprilie a avut loc la  
Palatul Cultural o entuziastă sărbă-  
toare a fruntașilor muncii din ora-  
șul nostru, în cadrul căreia au fost  
premiat aproape 400 de muncitori  
și tehnicieni din diferite fabrici și  
întreprinderi arădane inovatori și  
evidențiați în muncă.

Un amplu reportaj despre această  
măreață festivitate, am publicat în  
ziarul nostru din 30 Aprilie, iar as-  
tăzi începem publicarea listei celor  
premiat.

Seria I-a, inventatori și inovatori:  
Dreicu Dumitru, Lengyel Stefan  
Astra; Moravsky Iosif ITA; Szabó  
Lud. Uz. Electrică; Suciu Teodor  
Atel. CFR; Jilko Stefan Dep. CFR;  
Varga Carol, Horai Stefan Astra;  
Yuchefics Ioan, Burdughea Ioan Uz.  
Electrică; Slasko Ioan, Paknai Zol-  
tan, Nagy Ferdinand coop. metal;  
Andreicsik Gheorghe ITA; Altmann  
Andrei, Kandler Guido, dr. Adler  
Ladislau Indagrara; Odiatju Emil,  
Holloay Alex. FITA; Brânzei Gh.  
Brânzei Alex. Soos Alexandru, Toma  
Ioan, Boaru Traian, Covic Gh. Atel  
CFR; Pavilesek Victor Husek An-

ton Te CFR; Berecky Emeric, Bo-  
hocsik Iosif, Suhanek Simion, Ver-  
ner Matei, Kiss Ioan, Spascek Alex.  
Toth Ioan, ITA; Mercean Nicolae  
RIMA; Sipos Ludovic Teba; Couril  
Leo, Szabo Ludovic Fabrica de za-  
hâr; Balázs Ioan Indagrara; Horai  
Ioan, Finkszler Leopold Teba; Iug.  
Muresan Oct. CFR Te.; Mihalyi Io-  
sif, Mateut Ana, Zakai Alex. Restea  
Maria ITA; Ghiuchici Velinca  
FITA; Rob Pavel, Bihaci Armand,  
Marik Ioan, Păulescu C-tin Astra;  
Sarközi Ecaterina Teba; Szabo An-  
drei, Farkas Ladislau, Nefin Aure-  
lia, Nagy Stefan, Boaru Iosif, Velin  
Pavel, Olita Mihai funcț. partic.;  
Uscă Ioan, Mursa Tiberiu, Meltren-  
gren Ilie, Rusu Ioan RIMA; Tigan  
Ioan, Szabo Coloman, Pava Andrei,  
Moraru Florea, Pemleni Iosif, Nyi-  
ri Alexandru, Muci Ladislau, Ba-  
logh Anton ITA; Stoian Alex. RI-  
MA; Bicskovsky Emeric, Konrad  
Nicolae, Formanek Iuliu, Kotrocó  
Stefan Indagrara; Martincsek Elisa  
beta, Boitor Aurelia Tisler Drăgini-  
na, Verbinsky Elena, Gabor Iuliana,  
Sirian Livia, Cocubă Ecaterina  
Roza Iuliana, Simandan Elena, Ur-  
das I. Motorca P. Mladin I. Trif

Iosif Tatai Iuliana FITA; Sipos An-  
ton, Caraghina Ioan, Pop Maria,  
Csik Rozalia, Kaitor Iuliana, Schnei-  
der Titela, Balogh N. Teba; Boaru  
Margareta, Vesa Matilda, Rimni-  
cean Ana, Cioban Livia Albu;  
Oppenheimer Cecilia, Jeri Elisab.,  
Petroniu Rozalia, Persi Elisa, Oră-  
dan Stefan Era; Simandan Stefan,  
Sandici Petru, Cosma Vidor, De-  
lean Gh. Lupu Nic. Depou CFR.

În ziarul de mâine publicăm nu-  
mele celorlalți muncitori evidențiați  
în producție.

Parfumeria  
**„DIANA”**  
Piața  
Avram  
Iancu

Cel mai eficient izvor de cumpă-  
rare și vânzare. Obiecte de o-  
cazie la firma  
Comision **„CLARA”**  
Piața Avram Iancu 19.

## Are categorii de meseriași sunt scutite de plata impozitului pe cifra de afaceri

toți meseriași cari până în pre-  
sent au achitat impozitul pe cifra  
de afaceri, iar dela 1 Aprilie 1948,  
scutii prin modificarea art.  
din Lege, sunt obligați să înmă-  
nerare la Admia Financiară  
Id.  
sunt scutii de plata impozitului  
pe cifra de afaceri micii meseriași  
din comunele urbane și suburbane,  
care au carte meșter, conduc sin-  
guri atelierul, nu fac decât repa-

rații folosind o energie până la 2  
HP și cei mult doi lucrători califi-  
cați sau necalificați și maximum 3  
ucenici cu contracte de ucenicie.

Firmele supuse plății impozitului  
pe cifra de afaceri și cari n-au avut  
vânzări într-o chenzină sunt obliga-  
te ca în termen de 10 zile, dela exi-  
gibilitate, să dea declarație, la Bi-  
roul Cifrei de Afaceri al Adminis-  
trației Financiare, cunoșcând, că în  
cas contrar vor fi sancționați.

Obiecte minunate de artă-confecționate de  
artiști și de meseriași specialiști. bijuterie  
antice și modernă de aur, argintărie, tăcă-  
muri, obiecte de cristal șlefuit și de ga-  
lanterie, covoare persane  
la magazinul de comision  
**V. I. Coloman Hartmann**  
ARAD, Bul. Republicei Nr. 98. Telefon 20-14.

# MICA PUBLICITATE

MICA PUBLICITATE se primește până la orele 18. — Ua cuvânt Lei 5 minimum. 10 cuvinte. — Pentru cererile de servicii 50% reducere.

## Cereri de serviciu

SEF MORAR caut post. Rigler Iosif, Varias, 518, jud. Timis. 1681  
CAUT serviciu în birou absolvent cl. IV Liceu. Ciupuligă Ioan (Creku) Curtici. 1737

## Oferte de serviciu

CAUT guvernantă Informații Telefon 2651 635

## Inchirieri

SCHIMB locuință pentru 2 camere, bucătăria, cămară, eventual și baie. Adresați B-dul Republicii Nr. 2. Et. 1, ap. 21.

## Vânzări și cumpărări

CUMPAR bicicletă de damă număr mic în stare perfectă. Adresa: Tri bunul Axente 19. 1736

VAND casă Mureșel, Spiru Haret 12 Informațiuni, Calea Banatului 49 Aradul-Non 1742

CUMPAR baterii electrice folosite orice cantitate. Episcop Radu 7.

DORMITOR complet culoare deschisă, paltin cu ochiul și diferite modele de vânzare. Str. Aviator Sava 6, între orele 9—11 și 2—4.

CASA de vânzare cu grajd. Str. Sava Raicu 177, cu loc mare pentru gospodărie. 1699

PANZA de calc cumpărăm. Rugăm oferte cu model sub „Urgent” la Reclama Arad, Str. Eminescu 4. 634

BORCANE de iaurt 1200 buc. și răcitor de vânzare. Str. Hălmegeanu 182 (fost Rahovei). 1746

MICROSCOP Reichert modern vând urgent. Balasa 77 ap. 2. între 1—6. 1749

DE VANZARE o vie 9 jugh. în dealul Soimosului. Informațiuni Radna Aron Lazur. 1750

DE vânzare mașină de scris nouă marca „Continental” portativă. Adresa: Plut Dascălu Ioan, Central Instructie Jandarmi. Arad-Gai. Bir. Informații. 643

MOTOR Deutz Diesel 24 HP în bună stare de funcționare de vânzare. Sutău Ioan Moise comuna Cintei jud. Arad. 1740

## Viviade Romance

DE vânzare lemn de construcție folosit, uși, ferestri. Tevii schone, parchet, trepte de piatră, gard de fier. Traverse, vană de tinichea, mașină de gătit, cămămidă, sobă de teracotă, mașină de cusut Singer format mare pentru curelari sau masamale. Marmorstein, Gh. Lazăr 23. I. 1743

DE vânzare bicicletă „Ideal” 10000 Lei. Balogh, Bdul Republicii 24.

DE vânzare Batoză 6 HP „MAV” toată în rulmenți sistem lung. Prețului 30 mii grai sau 120.000 Lei. Batoză 6 HP „Clayton Schutlevorth” peste tot înelare 120.000 Lei. Batoză 8 HP „MAV” toată înelare 100.000 Lei. Locomobile și Tractoare eficiente. Agentura Balogh Arad, Bdul Republicii 24. Telefon 31—65. 641-a

CARUCIOR adânc stare bună de vânzare. Kiss, str. Rahovei 4. 1741

UN MOTOR stabil de 12 HP și una pompă centrifugă de 4 toți de vânzare. C. 6 Vânători 130. 1741

## Pierderi

PIERDUT cartela de alimente pe numele Vultur Liviu. O declară aută. 1747

PIERDUT cartele de alimente pe numele Boldor Dimitrie, Boldor Ana, Boldor Ana și Boldor Ladislau. Declarăm nule. 1738

## Diverse

CURS NOU dactilografie, contabilitate începe la 5 Ma'u. „Pallas” Cosbuc 1. 1718

INCHIRIEZ brevet restaurant bodogă. Str. Episcopul Radu Nr. 23 Invalid. 1535

# Patriotul Sportiv

## Echipa VSC Mako a câștigat Cupa sindicatului metalochimic în turneul pascal

În cele două zile ale Paștilor pe Stadionul ITA s'a desfășurat un turneu pascal la care au participat echipele VSC Mako, Indagrara, CFR și AMEFA-ASTRA.

Rezultatele întâlnirilor din zi au fost următoarele:

Indagrara—CFR Arad 4:2  
VSC Mako—AMEFA-ASTRA (1:0). În cea de a doua zi după s'au soldat cu următoarele rezultate:

CFR Arad—AMEFA-ASTRA (3:0), VSC Mako—Indagrara (2:2) după rezultatul final a fost decernată echipei maghiare.

## Am iubit o femeie

## Alle rezultate sportive disputate ocazia sărbătorilor de Sași ALBANIA-ROMANIA 1:0 (0:0)

Pe stadionul Giulești din Capitală, s'a disputat Duminecă matchul internațional pentru Cupa Balcanică și a Europei Centrale între reprezentativele Albaniei și României. Spre marea surpriză a cercurilor sportive, matchul a fost câștigat de către reprezentativa Albaniei prin goalul marcat în repriza secundă de către extremă stângă Miraschi. România a aliniat următoarea formație: Sadowsky — Vass. Farmathy — Băcut, Pall, Pecsowsky —

Kovacs, Marian, Bonyhadi, ger. Bădeanu.

La Cluj. Budapesta B. — Cluj (1:0), la Timișoara: Timișoara — Szegeed 5:2 (1:1), Târgu Mureș — Secionata Tz. Mures—Budapesta 3:1 (2:1).

## Jean-Louis Barta

## Rezultate din străinătate

VIENA. Austria—Ungaria 3:2 (1:1). BUDAPESTA: Budapesta—Viena 9:2 (2:1), Belgrad. Turneu de două zile: Steaua Rosie—MTK 3:2 (2:1), Partizan—Bohemia (2:0), Partizan—MTK 1:1 Steaua Rosie—Bohemia 5:1

## CSA-CSM Medias întâlnire divizionară A, azi pe stadionul Terkoz

Federația Română de football a dispus ca matchul divizionar ITA—CSM MEDIAS să fie disputat azi după amiază cu începere la orele 17 pe stadionul ITA.

În consecință cele două grupuri vizionare se vor întâlni azi pe terenul stadionului. ITA. va formația cea mai bună din ea va lipsi niciun internațional.

## COMUNICAT

Se aduce la cunoștința celor interesați că sedința districtului de football va avea loc Joi, 6 Mai după amiază în sediul OSP.

## URANIA

Repr. la 3, 4, 30, 6, 7, 30 și 9

## Stan și Bran

în ghiarele geloziei

## Farmaciile de serviciu

Azi și în noaptea de Miercuri spre Joi sunt de serviciu următoarele farmacii:

Hajos, bul. Republicii,  
Kain, piața Avram Iancu,  
Winnand, bul. Republicii,  
Berger, cal. Saguna.

## Fabrica de gheață

## „FLORA”

distribue gheață la domiciliu

1/2 bloc, 20 Lei

Telefon 1141-1142

Bd. Republicii 48.

## Cinema C.F.R. Grădina

Azi  
Viața Parisului așa cum a  
cu René Lesèvre în

## CANTAREȚUL VAGABOND

opera muselle.

Cunoscătorii de vin com  
numai vin nobil

## Fetească și Caber

din vîile Măgură

Strada Armatei Roșii 3

Vopsește  
durabil  
curăț  
chimic

## Markovits

Arad, Str. Duca

## „OMNIA” Repr. la orele 3, 5, 7, și 9

Azi, nu este reprezentație  
Vineri, premieră!

Fata din casa bună Tolnay Klári,  
Halmássy Miklós

Repr. 3, 4, 30, 6, 7, 30 și 9

Celebrul tenor francez

## TINO ROSSI

cântă la „CORSO”

În marele film muzical „Lângă inima mea”

A  
R  
O

AZII!  
Karády, Jávör, Csontos, Maly, Kiss M. Mekláry  
UN BLID DE LINTE

## FORUM ZILE FERICITE

Pierre R. Wilm, Julietta Faber

# Consolidarea regimului de democrație populară în România

Urmare din pag. 1-a.

Delor exponenți ai intereselor celor ce muncesc în frunte cu partidul proletarilor — Partidul Comunist.

## INTARIREA FORTELOR LAGARULUI DEMOCRATIC

In ce priveste evoluția raportului de forțe din țara noastră, articolul d-lui Gh. Gheorghiu-Dej acordă o mare importanță apropiată înfăptuirii a Partidului Unic Muncitoresc.

„Infăptuirea Partidului Unic Muncitoresc — spune d. Gheorghiu-Dej — va grupa întreaga muncitorime în jurul drapelului marxist-leninist și va face posibilă realizarea în scurtă istorie de lichidare a reformismului în rândurile clasei muncitoare. Ideologia Partidului Unic Muncitoresc — sună platforma amintită mai sus — trebuie să fie ideologia de clasă a proletariatului marxist-leninist. Partidul Unic Muncitoresc își va întări în întreg sa activitate pe fundamentul marx, Engels, Lenin și Stalin.

Partidul Unic Muncitoresc va fi că-

lăuzit în întreg sa activitate de o înaltă principialitate de clasă. Fi nu va face niciun fel de concesii altor clase sau partide. El va combate cu intransigență revoluționară pe toți dușmanii clasei muncitoare și a aliaților ei, țărănimea muncitoare ca și pe agenții lor din rândurile proletariatului.

Alianța între proletariat și țărănimea muncitoare se întărește pe ce trece, iar „In ce privește intelectualii, datorită acțiunii permanente a partidului nostru de dezvoltare culturii poporului și a muncii perseverente de lămurire ideologică, aproape toți ei apar ca un românesc și mai reprezentativ de aiatură și se apropie tot mai mult de forțele democratice. Aceasta este un fenomen fără precedent în istoria țării noastre. Totuși, sarcina esențială completă a influențelor revoluționare în sfera intelectualității și a profesionalității în sfera culturii anglo-franco-americeane este departe de a fi oasă la îndeplinire”.

## Baza economică a democrației populare

Articolul d-lui Gh. Gheorghiu-Dej se ocupă pe larg de problemele economice care se pun astăzi țării noastre.

Porind de la propunerile din planul al 5-lea ale PCR d-sa constată că datele punerii în practică a acestor propuneri, producția națională a putut fi mărită de la 43 la sută față de 1938 și că era la 1 Iulie 1947 la 80-90 la sută față de nivelul din 1947.

„Acestea sunt desigur realizări însemnate — remarcă d. Gheorghiu-

Dej — care duc la îmbunătățirea situației economice a țării noastre.

Dar un astfel de ritm al producției în destăpale nu ne poate mulțumi. Într-o sferă de ramuri ale industriei cu toată creșterea producției, nivelul produselor și programelor de producție nu a fost atins.

„Poziția precumpănitoare în industrie, bănci, asigurări, o ocupă în țara noastră capitalul privat. Regimul democratic a dat dovadă de multă răbdare față de întreprinzătorii privați, as-

gurându-le condițiuni favorabile pentru participarea lor efectivă la opera de refacere economică. Noi suntem dispuși să dăm și pe viitor putința recuperării unor profituri rezonabile acelor întreprinzători care se încadrează efectiv în acțiunea de refacere economică. Dar în ciuda repetatelor apeluri la „inițiativa particulară”, asistăm în practică la carența acestora din urmă, la refuzul de a investi capitaluri și de a renova utilajul, la ezitarea de capitaluri în străinătate, la sabotarea rășii sau ascunși a acțiunii de reconstrucție. Această atitudine este dictată de înguste interese de clasă, și de dorința de a împiedeca refacerea economică a României democratice, punând stavilă consolidării regimului de democrație populară.”

## Lărgirea bazei politice a democrației populare

Consolidarea bazei economice va fi urmată de lărgirea a bazei politice.

„Într-un viitor apropiat va fi realizată reforma administrativă care va pune capăt structurii administrative învechite. Vor fi create organe ale puterii populare, deci în mod democratic de masele celor ce muncesc. Organele de jos ale puterii populare vor permite să se lichideze rămășițele vechiului aparat administrativ reacționar, vor întări temelile frontului unității democratice, vor atrage la opera de conducere și pe bururii statului masele largi ale poporului”.

Iar după ce se ocupă de reforma justiției d. Gheorghiu-Dej continuă:

„In sfârșit a venit timpul să pășim la pregătirea noului constituții democratice a României care să corespundă transformărilor petrecute la noi în țară și să întărească cuceririle noastre democratice. In această constituție trebuie să fie înscris că rolul conducător

„Necesitățile dezvoltării economice și ale dezvoltării politice și economice a României, necesitățile păcii și consolidării independenței și economice, necesitățile planificării în vederea lichidării marelui pericol economic a țării noastre, cer întărirea și lărgirea statului de stat, în economia românească.”

Trebuie deasemenea să terminăm cu repartizarea profund neîncăpută a veniturii naționale, moștenită de la vechiul regim.”

In acest sens noua politică financiară, inaugurată de către d. Vasile Luca joacă un rol deosebit de important. Activitatea încasărilor statului va permite în curând înființarea unui fond special de reconstrucție economică.

O sarcină importantă o constituie și ridicarea productivității muncii, extinderea cooperăției și dezvoltarea comerțului de stat.

in România democrația și are dreptul muncitor de la oraș și sat să aibă oamenii muncii muncitore și intelectuale. Ea va trebui să consacre garantarea materială a drepturilor și libertăților populare, lucru cu desigur imposibil sub regimurile de democrație burgheză. Ea va avea înscris principiul deplinei egalități a cetățenilor țării noastre, fără deosebire de sex sau origine rasială și națională. In felul acesta noua constituție va forma temelia dezvoltării mai aprofundate a țării noastre, pe drumul democrației populare”.

Si trăsnind drumul României în fruntea antiimperialist, d. Gh. Gheorghiu-Dej încheie:

„Nimic nu va abate democrația românească, în frunte cu avangarda ei comunistă, din drumul ei spre eliberarea celor ce muncesc, de sub jugul exploatarea omului de către om, pe viitorul socialist al României”.

## Desăvârșirea unității întregului tineret muncitoresc din România în cadrul Uniunii Tineretului Muncitoresc

Comitetele Centrale ale Uniunii Tineretului Muncitoresc și Uniunii Tineretului Socialist, luând în discuție problema desăvârșirii unității depline a tineretului muncitoresc, au căzut de acord asupra următoarelor:

I. Procesul de realizare al Partidului Unic Muncitoresc, Platforma publicată în acest sens și spiritul în care constituiează în acest scop Partidul Comunist Român și Partidul Social Democrat în țară orice piedică și pune în fața tineretului muncitoresc, sarcina de a înlături tot ce mai este necesar pentru desăvârșirea unității sale depline.

Având în vedere acest lucru și fiind conștient de sarcina măreață a tineretului muncitoresc de a-și strânge mai puternic forțele și de a se pune în fruntea întregului tineret al țării noastre pentru ca alături de poporul muncitor să întărească Republica Populară Română în mers spre socialism — care creia tineretului românesc cele mai bune condițiuni de viață și dezvoltare — se impune cu atât mai mult înlăturarea grabnică a sarcinii de mai sus.

II. Uniunea Tineretului Muncitoresc și Statutul, Programul, formele sale organizatorice, ideologia și morala sa marxist-leninistă, ca și prin activitatea de până acum, s'a dovedit a fi or-

ganizația corespunzătoare specificului și năzuințelor tineretului muncitoresc și organizația de frunte a întregului tineret din România. Deaceia desăvârșirea unității depline a tineretului muncitoresc se va face în cadrul Uniunii Tineretului Muncitoresc.

III. Se vor lua imediat toate măsurile necesare pe întreg cuprinsul țării, în vederea încadrării tuturor membrilor Uniunii Tineretului Socialist în Uniunea Tineretului Muncitoresc conform instrucțiunilor comune ce se vor trimite organizațiilor în acest sens, înlăturându-se astfel ultimul pas, spre desăvârșirea unității depline a întregului tineret muncitoresc din România.

S'a hotărât deasemenea intensificarea acțiunii de mobilizare la muncă și luptă a întregului tineret muncitoresc din România, pentru întărirea și lărgirea Uniunii Tineretului Muncitoresc, organizația lor unică de clasă, fruntea a întregului tineret al Republicii Populare Române.

Trăiască Uniunea Tineretului Muncitoresc!

Trăiască Federația Națională a Tineretului Democrat din R. P. R.!

Trăiască Partidul Unic Muncitoresc! Trăiască Republica Populară Română!

UN NOU SANATORIU IN ARAD

**RADIO SANATORIUL MAHLER și GODEL**

Arad, Eminescu 4. Tel. 27-38.



## Directorii dela IMASA. au fost condamnați

In urma dezbaterilor și deliberărilor care au avut loc, au fost condamnați de către Instanța Specială de sabotaj, următorii:

Ablonci Iosif și Hartner Augustin, cei doi directori ai întreprinderii IMASA din Arad, la câte una lună închisoare corecțională și câte 5000 lei amendă, pentru că au făcut declarație neîncredere de stoc și au autocelestat prețuri superioare celor legale admise.

Călib Gheorghe, măcear din Fântâna, pentru că a tăiat o viță în timpul când consumul câinii era interzis, la o lună

inchiisoare corecțională și 5000 lei amendă.

Silvași Stefan și Silvași Ecaterina din Pecica, pentru că au refuzat să dărească rețelele promise muncitorilor care au prestat munca lor, la câte o lună închisoare corecțională.

Giurgiu Traian și Dvere Simion de la cooperativa din Hălmgiu la câte 5000 lei amendă, pentru că au vândut cahăr cu suprațreț sătenilor din această comună.

Pronunțările de sentință în cele trei cauze dezbătute, au fost amânate.

# Zahărul pe trei luni va fi distribuit peste câteva zile

**Punctele neconsumate din cartelele de alimente sunt valabile și în acest an până la epuizare**

Prințers dela București, unde a fost plecat pentru a primi instrucțiuni în legătură cu aplicarea legilor economice în orașul și județul Arad, d. Petra Serban directorul Oficiului economic județean Arad, ne-a declarat următoarele pentru a fi aduse la cunoștința publicului:

— Dela data de 13 Ianuarie urmând să fie interzise tăciunile de ovine, bovine și porcine pentru conșum. În afară de producători, se atrage atenția în-

terților, cooperativilor și cantinelor că au dreptul să se aprovizioneze până la această dată, mai ales cu să și porci, pentru a avea carnea și natura necesară salariaților.

— Cele 17 vagoane de zahăr necesare populației orașului și județului Arad fiind depozitate în magaziiile Federației Zărilor, distribuția zahărului convenite pe lunile Ianuarie, Februarie și Martie, va înce-

pe în zilele următoare în următoarele cantități: mările sălă de trecur: Pentru cei cu cartela B — 750 grame, pentru cei cu cartela C — 500 grame, pentru cei cu cartela D1 — 250 grame, pentru cei cu cartela D2 — 500 grame, iar pentru cei cu cartela E — 250 grame. Răzile urmând să fie primite pe 3 luni, aceste cantități vor fi împărțite cu 3 pentru a da locului ce urmează să-i răsice fiecare.

— Se face cunoscut magazinelor încălțăminte că-ora li s'a stocat marfa la data de 31 Decembrie, pentru că nu au

reușit să pună în vânzare până la această dată, că sunt liberi să vândă această cantitate stocată, dar numai pe bază de puncte, care oricare dintre săriatții din orice sat judț, urmând ca după vânzare să facă decontarea către Oficiul economic județean, cu punctele în schimbul cărora au făcut vânzarea.

— Salariaților cari poșdă cartele cu puncte și n'au consumat aceste puncte în cursul anului 1947, li se face cunoscut că acestea pot fi întrebunțate și în cursul acestui an până la totala lor epuizare, în orice dintre magazinele cari desfac articole dirijate.

## Informații

Redactor responsabil: **STEFAN I. SIMON**  
 ABONAMENT LUNAR Lei 100.—  
 PE TREI LUNI Lei 300.—

— **OFICIUL DE MUNCA** plasare îndrumare din Arad și-a mutat sediul din localul Casei de Asigurări Sociale în vechiul local din imobilul Camerei de Muncă din Arad Bv. Carol Nr. 1 fostul birou al Ad-ției Financiare. Publicu începând de ieri 12 Ianuarie 1948 pentru orice chestiuni Anunțând Oficiului se va prezenta la adresa mai sus.

— **COLEGIUL FARMACEUTIC** al județului Arad, invită pe toți farmaciștii din județ să se prezinte imediat la Colegiu pentru a depune jurământul față de Republica Populară Română.

— **PRIMARIA MUNICIPIULUI ARAD** Serv. Financiar-Economic Nr. 14.023—1947. PUBLICATIUNE. Se duce la cunoștință celor interesați la Primăria Municipiului Arad camerele 28 vor avea loc următoarele licitații publice cu oferte închise și sigilate: data de 27 Ianuarie ora 9.30 a. m. repararea ușilor și ferestrelor și acoperirea dusumelelor la Sc. Primară Nr. 1 din Arad Calea 6 Vânători. La data de 27 Ianuarie ora 9.30 a. m. repararea ușilor și ferestrelor la Sc. de Copii Nr. 5 din Arad, Str. d-na Balașa Nr. 113—115. La data de 27 Ianuarie ora 10 a. m. procurarea materialelor de construcție pentru reconstruirea Școlii Primare din Gai. Înainte de începerea licitațiilor concurenții vor depune o garanție de 5 la sută din valoarea totală a sumei cierite. Licitațiile se vor desfășura în conformitate cu dispozițiunile art. —110 din L.C.P. Coiectele de sarcini se vor fi văzute în camera 28 sub durată de timp oficială. În caz de nereșita licitațiilor la datele și orele de mai sus, va proceda la tratarea prin bună mială la aceeași dată cu o oră mai târziu. Arad, la 9 Ianuarie 1948. Primar: Gh. Pălineas. Secretar general: dr. Crăsnic Eugen.

— **SINDICATUL HIGIENA** convoca membrii săi frizeri, coafori de bărbat și ucenici și ucenice în braț la o adunare ce va avea loc azi Miercuri 13 Ianuarie a. c. ora 5.30 d. m. la sediul Sindicatului din B-dul Regele dinand 6. Atragem atenția membrilor că se va face apelul nominal iar absenții vor fi sancționați intrucât blemele ce se vor discuta la această adunare sunt foarte importante pentru membri.

— **SINDICATUL SANITAR ARAD** SECȚIA FEMENINA convoacă membrii săi, personalul feminin delatiunile sanitare locale, angajatele maceutice și laboratoarelor dentare, și personalul medical feminin, la Adunare Generală ce va avea loc vineri 14 Ianuarie a. c. ora 5 d. m. sala festivă a Sindicatului. Având în vedere importanța acestei adunări și faptul că problemele de pe ordinea de zi sunt de mare interes pentru membri prin importante comunicări ce se vor face, toate membrele sunt rugate să se prezinte la adunare, fetele lor personal, de a lua parte la această adunare.

— **SECȚIA DE EDUCATIE** SINDICATUL ARAD de pe lângă Consiliul județean aduce la cunoștință celor interesați, că și-a mutat sediul din localul Consiliului sindical la localul Cultural (în fostul local al nălei OSP.) Intrarea prin par-

## Solita de duplicitate a Statelor Unite față de Triest, amenință pacea

TRIEST. — D. Branco Badig, secretarul Frontului de Eliberare din Triest, vorbind în cadrul unei conferințe, a spus că imperialismul american, prin tergiversarea numirii unui guvernator al teritoriului liber al Triestului, duce o politică de duplicitate care poate pro-

voca un nou războiu. Întârzierea de către guvernul italian de a desemna persoana guvernatorului Triestului, potrivit prevederilor tratatului de pace, se încadrează în politica de duplicitate a americanilor.

## Impozitele asupra salariilor pot fi plătite până la 20 Ianuarie

USIC-ul aduce la cunoștința celor interesați că, în conformitate cu o nouă telegramă el Ministerului de Finanțe din Administrația Financiară Wînd, termenul de plata impozitelor pe salarii pe

luna Decembrie 1947, a fost prelungit până la data de 20 Ianuarie 1948 inclusiv, până la această dată putându-se plăti fără nici o majorare.

## Cum se achită impozitele fixe pe salariile angajaților casnici și agricoli

BUCUREȘTI. Impozitele fixe aferente pe salariile personalului casnic și agricol se vor primi de către administrațiile și percepțiile respective în urma

simplelor declarații verbale. Dela 1 Ianuarie a. c. pentru văzarea acestor impozite e nevoie să de state de plată.

## Achitarea impozitului pentru mărfurile stocate și declarate

BUCUREȘTI. Răzile datorate la conștințului impozitului de 10 la sută pentru mărfurile aflate în stoc și declarate se

vor putea achita fără amenz până la data de 31 Ianuarie a. c.

## Situația internațională

### Socialiștii de stânga au format un nou partid în Franța

PARIS. — Reuter transmite: Un număr de 17 frunțași ai Partidului Socialist Francez, au format Vineri seara o nouă grupare socialistă, numită „Mișcarea democratică socialistă unită”.

cu mișcarea de eliberare indochineză sunt: Guynebert, fost director al radiodifuziunii franceze Marcel Fourrier, directorul ziarului independent Franc-tireur și Pierre Stibbe fost deputat în Adunarea consultativă franceză ce fusese formată imediat după eliberare.

Acest grup criticase de câțiva timp pe Leon Blum și conducerea socialiştilor francezi pentru politica lor de dreapta.

Noua grupare care este potrivnică planului Marshall, dispune de un organ săptămânal intitulat „La Bataille Socialiste”.

Conducătorii noii mișcări socialiste, vore sprijină colaborarea cu comuniștii și încheierea păcii

### Noua frontieră eră ungaro-cehoslovacă

PRAGA. — „Beta” transmite: Autoritățile statului cehoslovac au ocupat Sâmbătă 10 Ianuarie ora 9 dimineața teritoriul ungar situat pe malul drept al Dunării, ce a fost cedat Cehoslovaciei prin trata-

țul de pace dela Paris, încheiat cu Ungaria.

În felul acesta noua frontieră între cele două țări a fost definitiv stabilită în conformitate cu deciziile comisiei de delimitare.

**MUNTELE MIC**  
 1806 m. altitudine, posibilitati superbe de ski, confort și pensiune complete, puteți avea la Casa de recreație Dor de Munte  
 Informații în Arad: RECLAMA, Str. Eminescu 4. Tel. 17-11.

## Noul tarif la tramvaele din oraș

În urma dispozițiilor Direcției generale a exploatarea comunale din București, direcțiunea întreprinderilor comunale din Arad, face cunoscut publicului că începând de ieri 12 Ianuarie, tariful la tramvaele care circulă pe ruta Arad—Centru și Arad—Gai a fost fixat la 15 lei, indiferent de distanță.

## Partidul Comunist Român organizația județeană Arad

În preajma unificării ideologice și organizatorice a clasei muncitoare din România, pentru cunoașterea sarcinilor care se pun în fața mișcării muncitorești ascultați conferința

**tov. DAVID LUDOVIC,** membru în comitetul județean despre

## Curenți ideologice streine în mișcarea muncitorească

care se va ține la Teatrul Municipal, azi 13 Ianuarie 1948 la orele 16.30.

După conferință urmează un program artistic.  
**Secția de Educație Politică**  
 Comisia învățământului de partid.